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PROVINCIA di RIETI
Prova preselettiva n.1

Che cosa si intende per “attivita edilizia”?

A) L'attivita di pianificazione, utilizzazione e sfruttamento individualistico del territorio

B) L'attivita costruttiva che si esplica in maniera autonoma, indipendente e decisa rispetto alla pianificazione
urbanistica

C) L'attivita costruttiva che si esplica attraverso la disciplina dei permessi edilizi nel rispetto della pianificazione
urbanistica

Qual é la legge che ha introdotto il “Piano Decennale per la casa”?
A) La Legge n. 1150/1942

B) La Legge n. 457/1978

C) La Legge n. 865/1971

Ai sensi dell’art. 36 del D.P.R. n. 380/01, il rilascio del permesso in sanatoria per interventi realizzati in

assenza di permesso di costruire & subordinato al pagamento del contributo di costruzione?

A) Si, a titolo di sanzione, versando una somma non superiore a 10.000 euro e non inferiore a 1.000 euro
stabilita nella sua esclusiva responsabilita dal responsabile del procedimento

B) Si, a titolo di oblazione, versando una somma non superiore a 10.000 euro e non inferiore a 1.000 euro
stabilita nella sua esclusiva responsabilita dal responsabile del procedimento

C) Si, atitolo di oblazione, in misura doppia, ovvero, in caso di gratuita a norma di legge, in misura pari a quella
prevista dall’art. 16 del D.P.R. 380/01

Ai sensi del D.P.R. n. 380/2001 quali interventi si definiscono di “ristrutturazione urbanistica”?

A) Quelli rivolti a sostituire I'esistente tessuto urbanistico-edilizio con altro diverso, mediante un insieme
sistematico di interventi edilizi, anche con la modificazione del disegno dei lotti, degli isolati e della rete
stradale

B) Quelli rivolti a conservare I'organismo edilizio e ad assicurarne la funzionalita mediante un insieme
sistematico di opere che, nel rispetto degli elementi tipologici, formali e strutturali dell’organismo stesso,
ne consentano destinazioni d’uso con essi compatibili

C) Quelli che riguardano le opere diriparazione, rinnovamento e sostituzione delle finiture degli edifici e quelle
necessarie ad integrare o mantenere in efficienza gli impianti tecnologici esistenti.

Il D.Igs. n. 165/2001 riguarda ... :

A) Norme per la prevenzione del rischio sismico

B) Norme per la disciplina del pubblico impiego

C) Norme in materia di misure della prevenzione del rischio idrogeologico
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6. Ai sensi del D.P.R. n. 380/2001 la quota relativa agli oneri di urbanizzazione da corrispondere alI’at@P
rilascio del permesso di costruire puo essere rateizzata?
A) Si, con specifica richiesta, pud essere rateizzata
B) No
C) No, ai sensi della normativa attualmente vigente, puo essere rateizzato il solo costo di costruzione

7. Ai sensi dell'art. 22 del D.P.R. n. 380/2001 gli interventi di ristrutturazione edilizia che portino ad un
organismo edilizio in tutto o in parte diverso dal precedente e che comportino modifiche del volume:
A) Non possono essere realizzati, in nessun caso, mediante segnalazione certificata di inizio attivita
B) In alternativa al permesso di costruire possono essere realizzati mediante segnalazione certificata di inizio
attivita
C) Necessitano sempre del permesso di costruire

8. Lla formazione del Piano Regolatore Generale e sempre obbligatoria?
A) Si, per tutti i comuni compresi in appositi elenchi predisposti da decreti del Ministro per i lavori pubblici e
in quelli indicati dalle Regioni di appartenenza
B) Si, per i comuni con pil di 10.000 abitanti e per quelli che rientrano per pili parti del loro territorio nelle
zone A e B del rischio sismico.

C) No, & sempre facoltativa

9. Il Presidente della Repubblica ... :
A) puo essere solo di sesso maschile secondo la Costituzione italiana
B) & un ruolo che puod essere attribuito anche ad un donna a condizione che abbia compiuto i 60 anni d’eta,
condizione richiesta anche in caso di scelta di un uomo per tale incarico
C) nessuna risposta di quelle indicate & esatta

10. Aisensi dell’art. 1 della L. 241/90, I'attivita amministrativa persegue i fini determinati dalla legge ed é retta
da criteri di:
A) economicita, efficacia, efficienza, imparzialita, pubblicita
B) economicita, efficacia, imparzialita, pubblicita e trasparenza
C) economicita, efficacia, imparzialita, efficienza e trasparenza

11. Ai sensi della legge 241/90, di norma un procedimento amministrativo deve concludersi entro
A) entro trenta giorni
B) entro quarantacinque giorni
C) entro sessanta giorni

12. Ai sensi del digs. 267/00, I'impegno & una fase del procedimento:
A) di entrata
B) dispesa
C) sia della spesa che dell’entrata

13. Aisensi dell’art. 2 del D.M. 1444/68, le zone “F” sono:
A) Le parti del territorio destinate ad attrezzature ed impianti di interesse generale
B) Le parti di territorio destinate alla nuova edificazione pubblica
C) Le parti di territorio destinate ad impianti industriali e artigianali.

14. Nel contratto d'appalto, ai sensi dell'art. 1674 c.c., quali conseguenze comporta la morte dell'appaltatore?
A) Il contratto di appalto non si scioglie, salvo si sia trattato di impresa agricola
B) Il contratto d'appalto si scioglie sempre
C) Il contratto di appalto non si scioglie, salvo che la considerazione della persona dell’appaltatore sia stato
motivo determinante del contratto
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Ai sensi dell'art. 95 del digs. n. 50/2016, nei contratti pubblici, fatte salve le disposizioni legislative,
regolamentari o amministrative relative alla remunerazione di servizi specifici, la migliore offerta &
selezionata:

A) Solo con il criterio dell’offerta economicamente piu vantaggiosa

B) Esclusivamente con il criterio del prezzo piu basso

C) Con il criterio dell’offerta economicamente pil vantaggiosa e, a determinate condizioni, del minor prezzo

Cos'e il Patto d'Integrita?

A) & un documento firmato dai rappresentanti delle organizzazioni sindacali per garantire l'integrita nelle
trattative

B) & un documento che I'Amministrazione pubblica richiede ai partecipanti alle gare d'appalto e prevede un
controllo incrociato e sanzioni nel caso in cui qualcuno dei partecipanti cerchi di eluderlo

C) & un documento introdotto dalla L. 190/2012 che i dipendenti pubblici devono sottoscrivere all'atto
dell'assunzione in servizio

Circa le modalita di scelta del contraente, la trattativa privata corrisponde nel D.Lgs. 50/2016 ....?
A) Alla Procedura negoziata

B) Alla procedura ristretta

C) Alla Procedura aperta

Cosa si intende — tra I’altro - per “lotto funzionale” ai sensi del d.Igs. 50/2016?

A) uno specifico oggetto di appalto da aggiudicare anche con autonoma e separata procedura

B) uno specifico oggetto di appalto da non aggiudicare anche con autonoma e separata procedura
C) un oggetto di appalto non specifico da non aggiudicare con autonoma e separata procedura

Il RUP ai sensi dell’art. 31 del DLGS 50/2016, in particolare:

A) formula proposte e fornisce dati e informazioni al fine della predisposizione del programma quinquennale
dei lavori pubblici

B) formula proposte e fornisce dati e informazioni al fine della predisposizione del programma triennale dei
lavori pubbilici

C) solo su ordine del dirigente formula proposte e fornisce dati e informazioni al fine della predisposizione del
programma triennale dei lavori pubblici

Ai sensi del dettato del d.lgs. 50/2016, la progettazione in materia di lavori pubblici in quanti livelli si articola?
A) quattro livelli di successivi approfondimenti tecnici

B) tre livelli di successivi approfondimenti tecnici

C) due livelli di successivi approfondimenti tecnici

Il RUP ai sensi dell’art. 31 del DLGS 50/2016, in particolare:

A) segnala esclusivamente su ordine del dirigente eventuali disfunzioni, impedimenti, ritardi nell'attuazione
degli interventi

B) non segnala eventuali disfunzioni, impedimenti, ritardi nell'attuazione degli interventi

C) segnala eventuali disfunzioni, impedimenti, ritardi nell'attuazione degli interventi

Ai sensi dell'art. 46 del D.lgs. 327/01, il proprietario puo chiedere la retrocessione

A) Se l'opera pubblica o di pubblica utilita non ¢ stata realizzata o cominciata entro il termine di dieci anni,
decorrente dalla data in cui & stato eseguito il decreto di esproprio

B) Sel'opera pubblica o di pubblica utilita non é stata realizzata o cominciata entro il termine di quattro anni,
decorrente dalla data in cui & stato eseguito il decreto di esproprio,

C) Se l'opera pubblica o di pubblica utilita non & stata realizzata o cominciata entro il termine di tre anni,
decorrente dalla data in cui & stato eseguito il decreto di esproprio
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Il vincolo preordinato all’esproprio:
A) ha durata illimitata

B) ha durata tre anni

C) ha durata cinque anni

La dichiarazione di pubblica utilita si intende disposta quando I'autorita’ espropriante approva a tale fine:
A) il progetto preliminare dell’opera pubblica

B) il piano particolareggiato

C) lo studio di fattibilita dell’opera pubblica

Ai sensi dell'art. 4 del dlgs.327/01, i beni appartenenti al demanio pubblico:

A) non possono essere espropriati fino a quando non ne viene pronunciata la dichiarazione di pubblica utilita
B) possono essere espropriati

C) non possono essere espropriati fino a quando non ne viene pronunciata la sdemanializzazione

Ai sensi del DPR 380/01 la segnalazione certificata di agibilita & corredata da..?
A) Documentazione tecnica fornita dall'impresa installatrice degli impianti e dai certificati di regolare
esecuzione sottoscritti dal direttore dei lavori e dal committente

B) Dichiarazione dell'impresa installatrice che attesti la conformita degli impianti installati ovvero, ove previsto,
dal certificato di collaudo degli stessi

C) Progetto e relazione tecnica degli impianti installati forniti dall'impresa installatrice e controfirmati dal
direttore dei lavori.

ILTU 81/2008 si applica:

A) Esclusivamente agli imprenditori

B) Esclusivamente ai lavoratori subordinati
C) A tuttiisettoridiattivita pubblici e privati

Ai sensi del D.lgs. 50/2016 durante I’esecuzione del contratto la sospensione dei lavori .... :

A) E’ disposta per il tempo strettamente necessario ed il RUP, cessate le cause della sospensione, dispone la
ripresa dell’esecuzione indicando il nuovo termine contrattuale

B) E’ disposta per almeno 60 giorni e comunque il direttore dell’esecuzione, cessate le cause della sospensione,
dispone la ripresa dell’esecuzione indicando il nuovo termine contrattuale

C) £’ disposta per almeno 90 giorni e comunque il direttore dell'esecuzione, cessate le cause della sospensione,
dispone la ripresa dell’esecuzione indicando il nuovo termine contrattuale

Con il termine “titolare del trattamento”, in riferimento a quanto prescritto nella normativa sulla privacy, si

intende:

A) La persona giuridica, che determina le finalita e i mezzi del trattamento di dati personali

B) La persona fisica o giuridica, I'autorita pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente o insieme
ad altri, determina le finalita e i mezzi del trattamento di dati personali

C) La persona fisica che determina le finalita e i mezzi del trattamento di dati personali

| vizi che comportano ’annullamento dell'atto amministrativo sono:
A) Esclusivamente I'incompetenza

B) abuso di potere, violazione di legge, incompetenza

C) eccesso di potere, violazione di legge, incompetenza

31. Completare la seguente successione numerica 1, 3, 12, ?, 360
A) 120

B) 60

C) 90
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32.Completare la seguente successione, utilizzando I’alfabeto italiano R; 67; F; 54; S; 41; G; 28; ?; ?
A) T; 15
B) S; 21
T2

33. Un gruppo di 4 bambini possiede 4 biciclette. Se ognuno di essi sa guidare ogni bicicletta, in quanti modi
possono ripartirsi le biciclette?

A) 12
B) 16
c) 24

34.Qual & la probabilita di estrarre da un urna contenente 50 palline, numerate da 1 a 50, una pallina di
numero divisibile per 5?:

A) 1/2

B) 1/5

C) 3/5

35.Quante parole anche prive di senso si possono formare anagrammando le lettere della parola RESTO?
A) 60

B) 80

C) 120

36.Gaia ha nel cassetto 4 penne blu, 16 rosse e 8 verdi. E’ al buio, quante penne dovra estrarre dal cassetto per
essere sicura di prenderne due dello stesso colore?

A) 8

B) 5

C) 4

37.Qual & la probabilita di estrarre da un mazzo di 52 carte un re o una carta di cuori?
A) 15/52

B) 4/13

C) 2/13

38.Se 6 persone si stringono la mano, quante strette di mano ci sono in totale?
A) 15
B) 16
C) 24

39.Quanti numeri dispari di 4 cifre si possono scrivere usando una e una sola volta ciascuna delle cifre 2,5,7__,8\?
A) 9 '
B) 10

C) 12

40.Un gruppo di amici deve giocare una partita di bowling 3 contro 3. In quanti modi possono distribuirsi per
formare le squadre?

A) 20

B) 18

C) 15



